
Sagapo se otevřelo pro děti
Den otevřených dveří uspořádali pracovníci a také klienti Sociálně terapeutických dílen Sagapo v rámci Týdne sociálních 
služeb ČR. Dílny v Hybešově ulici se tentokrát otevřely pro děti ze základní školy z Jesenické ulice ve čtvrtek 9. října.

Druháků se ujala vedoucí 
sociálně terapeutických dí-
len Bc. Markéta Surynková  
a hned na začátek představila 
dětem dílny v Hybešově ulici 
zajímavou prezentací. Během 
povídání dětem vysvětlila, co 
je to vlastně mentální posti-
žení, jak se k takovým lidem 
chovat a co pro ně mohou 
udělat. „Nejlepší řešení je, když 
postižené berete prostě takové, 
jací jsou. Nejhorší, co můžete 
udělat, je posmívat se jim nebo 
jim nějak ubližovat. Ačkoli 
mnohdy mentálně postižení 
lidé vypadají jinak, než jsme 
zvyklí, podobné věci je mrzí  
a ubližují jim stejně jako ko-
mukoli z vás,“ vysvětlovala dě-
tem Markéta Surynková.

Vedení města přálo oslavencům  
k životnímu jubileu

Další setkání s obyvateli Bruntálu, kteří oslavili pětasedmdesáté 
narozeniny, se konalo v úterý 7. října ve společenské místnosti 
Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. Setkání  
i tentokrát připravily pracovnice matriky ze Správního odboru 
MěÚ Bruntál a zúčastnili se ho kromě starosty Ing. Petra 
Ryse, MBA, také místostarosta Ing. Václav Mores a vedoucí 
správního odboru Ing. Eva Mazouchová.

Přednádražní prostor: většina 
je hotova, zbývá zastřešení

Přednádražní prostor v Bruntále, kde vzniká nový dopravní 
přestupní terminál, je od začátku října přístupný a průjezdný. 
Hotova je většina prací na nové „vstupní bráně“ do města.

Okolo vlakového a v pro-
storu ještě nedávno stojícího 
starého autobusového nádraží 
jsou postaveny a zprovozněny 
zcela nové komunikace pro 
automobily i chodce. Zásad-

ních úprav doznalo celé ve-
řejné prostranství, které bylo 
rovněž doplněno o nový mo-
biliář, osvětlení a zeleň.

Městský úřad byl místem cvičení
Městský úřad v Bruntále 

byl ve čtvrtek 16. října od-
poledne místem taktického 
cvičení Policie ČR a složek 
Integrovaného záchranného 
systému. Svým rozsahem 

a účastí akce vyvolala zá-
jem veřejnosti, jednalo se 
však pouze o cvičení, jaká 
v obdobné podobě probíhají 
několikrát ročně v různých 
objektech. 

Pokračování na str. 15
Pokračování na str. 6

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Den otevřených dveří pro děti základních škol připravili v Sociálně terapeutických dílnách Sagapo  
v rámci Týdne sociálních služeb ČR ve čtvrtek 9. října. Na fotografii pracují děti v keramické dílně 
se Zuzanou Hendrychovou. 							       Foto: lc 

Výsledky voleb do Zastupitelstva 
města Bruntálu 

Komunální volby, které se uskutečnily v pátek 10. a v sobotu 
11. října, přinesly nové složení Zastupitelstva města Bruntálu.
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Výstava Jak vidím Jeseníky v divadle
Při příležitosti 45. výročí vyhlášení Chráněné krajinné oblasti Jeseníky je k vidění v Městském divadle Bruntál výstava 
soutěžních fotografií s tématem Jak vidím Jeseníky. Putovní výstavu pořádá Agentura ochrany přírody a krajiny ČR a CHKOJ. 

Vernisáž výstavy se konala  
ve středu 8. října za účasti zá-
stupců pořádající agentury. 
Představeny byly vítězné foto-

grafie a jejich autoři, také foto-
grafie, které svým provedením 
a pojetím porotu zaujaly, ačkoli 
se třeba ve výsledném hod-

nocení na předních příčkách 
neumístily. Vernisáž zahájila 
vedoucí oddělení kultury Mgr. 
Alena Pajkošová. Podvečer 

skvěle hudebně doprovodila ka-
pela Večery v jednom. Výstava 
bude v divadle přístupná až do 
4. listopadu. 	   	  (lc)

Mandaly v Galerii v kapli
Výstava, na níž jsou k vidění ornamentální kresby – mandaly, 
je přístupná od 18. září v prostorách Galerie v kapli v Jesenické 
ulici. Autorem mandal je Jaroslav Sivek.

Kresby budou v galerii vy-
staveny až do konce listopa-
du. Prostory jsou přístupné 
vždy ve všední dny od devíti 
do dvanácti hodin a odpo-

ledne od půl jedné do pěti. 
Návštěvníci mohou energii  
z ornamentálních kreseb na-
čerpat i v sobotu od devíti do 
dvanácti hodin.

Další výstavy ve městě

Výtvarník Jiří Slíva vystavuje 
v bruntálském zámku

Výstavu světově uznávané-
ho výtvarníka, grafika, malí-
ře, ilustrátora a také básníka 
Jiřího Slívy hostí v součas-
nosti velká výstavní síň brun-
tálského zámku. Vernisáž 
výběru z díla s názvem Tan-
go open se konala ve čtvrtek  

25. září za účasti autora  
a také řady návštěvníků, kteří 
si zahájení unikátní výstavy 
nenechali ujít. Úvodní slovo  
o autorově životě i tvorbě pro-
nesl profesor Jindřich Štreit. 
Výstava Tango open bude 
přístupná do 26. října.      (lc)

Koncertní sezona vážné hudby 
v plném proudu

V letošním roce se mohou 
členové Kruhu přátel hudby  
a samozřejmě všichni z veřejnos-
ti, kdo mají o vážnou a kvalitní 
muziku zájem, těšit na celkem 
osm koncertů. Zahajovací kon-
cert sezony se konal ve středu  
24. září v prostorách evan-
gelického kostela u Kobylího 
rybníka v Bruntále a nastavil 
laťku skutečně vysoko. V koste-
le vystoupila v rámci Svatovác-
lavského hudebního festivalu 

skvělá trojice hudebníků: Leila 
Schayegh ze Švýcarska hrála  
na barokní housle, Václav Luks 
na cembalo a Michal Sťahel hrál 
na barokní violoncello. V úte-
rý 21. října navázal v bruntál-
ském zámku koncert Kaplarova 
quarteta, což je klasický smyč-
cový ženský kvartet. (Vystou-
pení proběhlo po uzávěrce no-
vin, informace z něj přineseme 
v následujícím vydání Našeho 
domova.) 		  (lc)

Na Sovinci se rozloučí se sezonou
Hrad Sovinec se poslední říjnový víkend, tedy 25. a 26. října, ve 

velkém stylu rozloučí s letošní sezonou. Konat se zde bude akce  
Hofmistrova závěť. Po oba dny bude hrad otevřený od 9:15 až tak-
řka do 18 hodin a každých dvacet minut se mohou návštěvníci těšit 
na netradiční prohlídky hradních zákoutí. Kromě prohlídek bude 
připravený bohatý doprovodný kulturní program. Velkým láka-
dlem bude účast Jihočeského divadla a pásmo skvělých divadelních 
představení pro děti. Nebudou chybět šermíři ani sokolnické ukázky.  
Na rozloučení s prohlídkovou sezonou, která přinesla na hradě So-
vinci mnoho zajímavého, jsou všichni srdečně zváni. 	          (zr)

Večery v jednom se postaraly o skvělý hudební doprovod podvečera.
Vernisáž výstavy Jak vidím Jeseníky se konala na začátku října  
a fotografie budou v divadle ke zhlédnutí až do 4. listopadu.   Fota: lc

Sezonu vážné hudby v Bruntále zahájil v září Svatováclavský hu-
dební festival. 					          Foto: lc

Jaroslav Sivek vystavuje své kresby mandal v Galerii v kapli do 
29. listopadu. 					         Foto: lc
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Arttoday – všemožné umělecké techniky podruhé
Podruhé se sešli mladí umělci ze základních škol ve městě na akci Arttoday, kterou pořádá základní škola v Okružní ulici. 
Autorem myšlenky a hlavním organizátorem je zdejší učitel Ladislav Mako.

První ročník se konal loni 
v městském parku, z oslo-
vených základních škol  
a gymnázia se sešly týmy dětí  
z druhého stupně. Děti si 
mohly vyzkoušet netradiční 
umělecké techniky, ke kte-
rým se v běžném provozu 
nedostanou. Letos se akce 
přesunula do okolí pořádají-
cí školy a do prostor sídliště 
Květná. Zdejší prostory tak  
v pátek 3. října ovládly desítky 
mladých umělců. V průběhu 
dopoledne si děti zkoušely spre-
jovat na zídku na náměstíčku 
mezi paneláky na Květné. Loni 
na podzim při jedné z výtvar-
ných akcí školáci ozdobili zeď 
krásnými slunečnicemi, které 
prostor rozzářily a zdobí ho 
dodnes. Letos se pustili do zdi 
z druhé strany. Jejich tvořivos-
ti neunikly ani menší přilehlé 
zídky, mladší děti se zapojily 
malováním na chodníky. „Jed-
ním ze stanovišť byla i perfor-
mance, kterou jsme chtěli upo-

zornit na problémy, jež máme 
pořád s neukázněnými pejs-
kaři. Mnozí z nich totiž chodí  
v blízkosti školy venčit své psy  
a ne vždy po nich také uklízejí, 
což je pro nás skutečně nepří-
jemný problém,“ řekl ředitel 
Mgr. Leoš Sekanina. Děti dále 
skládaly mozaiku nebo tvoři-
ly koláže na jednotlivé měsíce  
v roce. „Akce se rozhodně po-
vedla, přispělo krásné počasí, 
pak také chuť a zápal dora-
zivších dětí. Mnozí se nás už  
i ptali, kdy bude další ročník. 
Což nebude problém, protože  
v okolí naší školy je práce víc než 
dost a pořád je co dělat. Takže 
můžeme slíbit, že další ročník 
bude, jen ještě jistě nevíme, jest-
li v tomto školním roce na jaře, 
nebo až další rok na podzim,“ 
řekl ředitel Sekanina. I letos 
projekt finančně podpořilo 
město Bruntál. Kompletní fo-
togalerii najdete na městských 
webových stránkách www.
mubruntal.cz.                          (lc)

Má vaše dítě představu o budoucím povolání?
Další ročník již tradičního a úspěšného veletrhu řemesel a zaměstnanosti ARTIFEX se uskuteční ve Společenském domě  
v Bruntále ve čtvrtek 13. listopadu od 9 do 16 hodin. Hlavní organizátoři, Úřad práce ČR, krajská pobočka v Ostravě, kontaktní 
pracoviště Bruntál, a Městský úřad Krnov pořádají tento veletrh ve spolupráci se středními školami.

Akce je určena především pro 
vycházející žáky základních 
škol, jejich rodiče, pedagogické 
pracovníky, nezaměstnané, ale 
také širokou veřejnost. Veletrh 
ARTIFEX je specifický v tom, 
že se zde neprezentují školy, 
ale řemesla a nedostatkové 
technické obory na trhu práce. 
Organizátoři veletrhu věří, že 
nabídka vzdělávacích příleži-
tostí v atraktivních řemeslných 
a technických oborech může 
žákům výrazně pomoci v jejich 
rozhodování při volbě budou-
cího povolání.

I tento ročník nabídne oko-
lo třiceti ukázek profesí jako 
například nástrojař, obráběč 
kovů, zámečník, elektrikář, 
ale i chemik či zahradník. Vy-
brané obory a řemesla před-
staví studenti středních škol  
z okresů Bruntál, Opava, Haví-
řov, Olomouc a Šumperk. Žáci  
a ostatní zájemci o studium 
tak budou mít možnost zís-
kat a porovnat aktuální in-
formace týkající se podmínek 
studia, přijímacího řízení, 

profilu absolventa určitého 
oboru, mohou se také seznámit  
s ukázkami pracovních čin-
ností a některé si na místě 
vyzkoušet. Zástupci celkem 
patnácti škol spolu se zástup-
ci úřadu práce jsou připraveni 
pomoci vycházejícím žákům 
při jejich rozhodování o pro-
fesní volbě a dospělým v ori-
entaci a  možnostech dalšího 
vzdělávání. 

Organizátoři veletrhu očeká-
vají okolo tisícovky návštěv-
níků a doufají, že si žáci ověří 
možnosti studia, jeho nároč-
nost a ujasní si tak představu 
o své budoucí profesi. „Cílem 
veletrhu je poskytnout mladým 
lidem dostatek kvalitních infor-
mací o budoucím trhu práce,  
o povoláních, pro něž se rozho-
dují, o požadavcích na studijní 
a učební obory. Věříme, že tato 
akce bude opět přínosná a těší-
me se na všechny návštěvníky, 
kteří na veletrh dorazí,“ uvádí 
Mgr. Milan Horna, ředitel ÚP 
ČR, kontaktního pracoviště 
Bruntál. 		                  (JO)

Arttoday, výtvarné dopoledne především pro žáky druhých stupňů 
základních škol ve městě, se letos konalo v pátek 3. října.

I na bezohledné pejskaře poukázaly děti při Arttoday.           Fota: lc
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Krátce
Bývalý Dům dětí a mládeže 
prodán
Po přestěhování Střediska vol-
ného času do budovy Petrina 
zůstane uvolněn bývalý Dům 
dětí a mládeže v ulici Pod Li-
pami. Město proto vyhlásilo 
záměr na prodej, na základě 
kterého o dům s přilehlými 
pozemky projevil zájem Mgr. 
Vít Baran. Zastupitelstvo města  
v úterý 16. září prodej nemovi-
tostí tomuto zájemci schválilo. 
Revoluční 18 nadále v prodeji
Usnesením zastupitelstva města 
z úterý 16. září nebylo zrušeno 
původní usnesení z listopadu 
loňského roku o prodeji domu 
Revoluční 18. Znamená to, že 
proces prodeje tohoto objektu 
společnosti NomisCon s. r. o. 
nadále trvá. Důvodem prodle-
ní ze strany kupujícího je za-
jišťování financování odkupu  
a následné rekonstrukce domu, 
v němž mají být zřízeny byty 
a zčásti nebytové prostory pro 

komerční využití. Budova má 
být řešena bezbariérově s výta-
hem, její historická podoba má 
být zachována. 
Schválen plán zimní údržby
Rada města Bruntálu na své 
84. schůzi v úterý 14. října 
schválila Operační plán zim-
ní údržby místních komuni-
kací, chodníků a parkovišť  
v Bruntále a v Kunově na ob-
dobí 2014–2015. Operační 
plán bývá schvalován kaž-
doročně, přičemž řeší orga-
nizaci zimní údržby včetně 
zajištění konkrétních úkonů 
odpovědnými osobami, ob-
sahuje složení organizačního 
štábu zimní údržby, seznam 
potřebné techniky, rozděle-
ní komunikací podle pořadí 
důležitosti, dopravně nebez-
pečná místa, technologický 
postup, lhůty pro zmírňování 
závad ve sjízdnosti či kontro-
ly provádění zimní údržby na 
místních komunikacích. 

Věděli jste, že…?
V rubrice Věděli jste, že…? čtenářům Našeho domova 
přinášíme informace o tom, co všechno nabízejí webové 
stránky města www.mubruntal.cz. V tomto i každém 
z následujících čísel naleznete (doufáme, že přínosné) 
informace, které by vám měly zjednodušit komunikaci  
s úřadem, zrychlit a přesně zacílit vyhledávání na webových 
stránkách města a představit důležité a přínosné odkazy.

Průvodce městem Bruntál
Na stránkách městského 

úřadu Bruntál jsou pro čte-
náře připraveny kompletně 
všechny dosud vydané díly 
Průvodce městem Brun-
tál. První Průvodce vyšel 
v roce 2011 a od té doby se 
stal neodmyslitelnou sou-
částí novin a jednou z velmi 
oblíbených a vyhledávaných 
rubrik. Všechna vydání o za-
jímavostech z historie města 
připravují pravidelně členo-
vé Klubu Za starý Bruntál. 
V současnosti se v novinách 
blíží již 70. díl. 

Na městských webových 

stránkách je Průvodce pro 
čtenáře připraven v pdf for-
mátu volně ke stažení. Rub-
rika je přístupná z hlavního 
menu umístěného v levé liště 
na titulní straně webu. Pod 
poslední záložkou v pořadí 
– Návštěvník – klikněte na 
odkaz Město Bruntál, dále 
na Historie a z nabídky, která 
se rozbalí, vyberte Průvodce 
městem Bruntál. 

V následujícím čísle se do-
zvíte, kde si na městském 
webu můžete najít informace 
o nabídce aktuálních poled-
ních menu v bruntálských 
restauracích.

Výsledky voleb do Zastupitelstva 
města Bruntálu 

Nejvíce mandátů – osm – 
obsadí sdružení BRUNTÁL 
2014. Hnutí ANO a strana 
KSČM získaly po pěti man-
dátech, ČSSD čtyři, sdružení 
PROZMĚNU tři a Úsvit pří-
mé demokracie dva. Jak vy-
padá složení zastupitelstva po 
volbách, ukazuje soupis níže. 
Jaké bude složení rady a ve-
dení města, to vyplyne z pro-

bíhajících jednání a následné 
volby v zastupitelstvu města. 

Pro srovnání, v uplynulém 
volebním období, po volbách 
v roce 2010, měla v zastupi-
telstvu ČSSD sedm mandátů, 
KSČM pět, BRUTNÁL 2010 
rovněž pět, ODS a Suverenita-
-blok J. Bobošíkové po třech  
a TOP 09 spolu s Věcmi veřej-
nými po dvou mandátech. 

BRUNTÁL 2014 – Ing. Petr 
Rys, MBA 
BRUNTÁL 2014 – Mgr. Jana 
Franková
BRUNTÁL 2014 – Ing. Jan 
Meca
BRUNTÁL 2014 – Bc. Hana 
Šutovská
BRUNTÁL 2014 – Ing. Karel 
Soukop
BRUNTÁL 2014 – Mgr. Bc. Jiří 
Pozdíšek
BRUNTÁL 2014 – MUDr. 
Bronislav Sedláček
BRUNTÁL 2014 – Mgr. Rena-
ta Rychlíková
ANO – Ing. Luděk Šarman
ANO – PhDr. Mgr. Milena Za-
tloukalová
ANO – Ing. Aleš Jedlička 
ANO – Ing. Libor Unverdorben

ANO – Bc. Martin Henč 
KSČM – JUDr. Karel Svoboda 
KSČM – Ing. Alena Baráthová 
KSČM – RSDr. František Cáb
KSČM – Pavel Bačgoň
KSČM – Michaela Valouchová
ČSSD – PaedDr. Eva Nedom-
lelová
ČSSD – Vladimír Jedlička
ČSSD – Ing. Bohumil Otčená-
šek
ČSSD – Jan Urban
PROZMĚNU – Radek Zatlou-
kal
PROZMĚNU – Ing. Jan Balog
PROZMĚNU – Mgr. Ivo Tichý
Úsvit přímé demokracie – Da-
niel Makay
Úsvit přímé demokracie – Mi-
lan Buček

Zastupitelstvo města Bruntálu na základě voleb 10. a 11. října 2014:

Pokračování z titulní strany
Dva volební okrsky byly i v budově Městského úřadu Bruntál. 	
						          Fota: lc
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Sagapo se otevřelo pro děti

Na její otázky ohledně proble-
matiky mentálního postižení 
děti odpovídaly bleskově a živě 
se o dílny a uživatele zajímaly. 
„Setkání takto malých dětí s lid-

mi s mentálním postižením po-
važujeme za velmi důležité, prá-
vě v tomto věku si totiž děti často 
vytvářejí nejrůznější domněnky 
o okolním světě, proto věříme, že 
spolupráce s prvním stupněm zá-
kladních škol je dobrou investicí 
do budoucnosti,“ vysvětlila Su-
rynková, proč Sagapo podobné 
akce organizuje. Po prezentaci 
následovala prohlídka dílen, 
děti se na vlastní oči podíva-
ly, co všechno klienti Sagapa 
dokáží vykouzlit z keramiky, 
dřeva, látek nebo třeba proutí  
a také sami školáci se postupně  
v jednotlivých dílničkách oddě-
lovali a vyzkoušeli si, co zvlád-
nou vyrobit oni. „Pro děti jsme 
připravili také praktický pro-
gram. Cílem podobných akcí je 
seznámit veřejnost s naší činností 
a ukázat, co všechno naši klienti 
zvládají a jak moc jsou šikovní. 

Výrobky, které se tady vyrobí, 
prodáváme v našem obchůdku  
a musím říct, že máme velmi 
kladnou odezvu,“ řekla vedoucí 
dílen Surynková. Děti si podle 
svého vybraly dílnu, kde si vy-
zkoušely svou zručnost. V ke-
ramice si někteří vyrobili andě-
líčka, v dílně s proutím vypletli 
rybičku, v textilní dílně si děv-
čata vyrobila kytičky na ozdobu 
do vlasů, především kluci se hr-
nuli do dílen, aby si vyzkoušeli 
práci s dřevem a pilou a posled-
ní skupinka vyráběla přáníčka. 
V dílnách se během dopoledne 
vystřídaly dvě třídy dětí. „Chtě-
la bych za všechny dětem moc 
poděkovat za skvělý přístup, ak-
tivitu a nadšení s jakým se do 
prohlídky a následného vyrábění 
pustily. Rádi vidíme, když se tady 
návštěvám líbí, a navíc si kromě 
zážitků a vyrobených dárečků 

odnesou i nějaké nové poznatky. 
Zároveň děkujeme paním učitel-
kám a paní ředitelce ze základní 
školy, že našly ve výuce prostor 
a spolu s dětmi k nám dorazily,“ 
shrnula Markéta Surynková. 
Podobné dny otevřených dveří 
a akce, které chtějí Sagapo při-
blížit veřejnosti, se konají něko-
likrát do roka. Jednou z velmi 
oblíbených akcí je také soutěž 
zručnosti Šikovné ruce. 	 (lc)

Lipová alej na Uhlířský vrch 
znovu v soutěži

Další ročník soutěže o nejkrásnější alej roku 2014  
v současnosti probíhá na webových stránkách projektu Alej 
roku 2014, svým hlasem můžete ocenit bruntálskou alej i vy. 

Hlasovat o nejkrásnějším 
stromořadí v celé republice 
můžete na stránkách www.
alejroku.cz. V anketě je mezi 
šedesát míst ze všech koutů 
Česka zařazena také brun-
tálská lipová alej vedoucí na 
místní dominantu – Uhlíř-
ský vrch (přímo pro bruntál-
skou alej můžete hlasovat na 
adrese: http://www.alejroku.
cz/2014/lipova-alej-na-uh-
lirskem-vrchu). Jednotlivé 
aleje nominovali sami foto-
grafové, kteří jednotlivé aleje 
v co nejhezčí podobě vyfotili 
a spolu s krátkým příběhem 

o jejich historii poslali do 
soutěže. Nejkrásnější alej pro 
letošní rok bude známa na 
podzim. Nominace probí-
haly do 14. září, od té doby 
jsou fotografie a příběhy alejí 
uveřejněné na webu a teprve 
veřejnost svými hlasy určí 
vítěze. V roce 2013 vyhrála 
Jedovnická alej z Jihomo-
ravského kraje, rok předtím 
zvítězila Rybářská alej v Pře-
rově a titul Aleje roku 2011 
získala Novodvorská lipová 
alej z Vavřince v Moravském 
krasu. 			   (lc)

Projekt základních škol 
a gymnázia je téměř u konce

Do spolupráce se pustily všechny základní školy v Bruntále  
a také gymnázium, koordinátoři projektu s názvem Vzájemně 
sdílíme partnerství v oblasti inovací a kvality přírodovědného  
a technického vzdělávání v Bruntále si dali společně za cíl vytvořit 
do výuky pro děti nové, praktické a poutavé učební materiály. 

Projekt v Bruntále odstar-
toval v roce 2012 a dílčí práce 
budou probíhat ještě do konce 
letošního roku. Výsledky dvou-
letého projektu byly však v září 
vyhodnoceny a prezentovány 
v Městském divadle v Bruntá-
le, kde se sešli všichni zástupci 
pracovních týmů jednotlivých 
participujících škol a také zá-
stupci vedení města Bruntálu, 
kteří se přišli s prezentovanými 
výsledky projektu detailně obe-
známit. Každá základní škola 
si vybrala téma a zaměření, na 
které se bude při výuce přede-
vším žáků druhého stupně sou-
středit, a podle toho se pak roz-
víjela další související činnost. 
Děti v rámci zaměření školy 
jezdily na exkurze a přednášky 
do vybraných firem, podniků  
a vzdělávacích středisek po celé 
republice. Školy také nakoupily 
k výuce jednotlivých přírodo-
vědných a technických před-
mětů pomůcky, které mnohde k 
dokonalému vysvětlení učební 
látky dosud scházely. Moderní 
technologií bylo nově vybaveno 
několik tříd a odborných uče-
ben. Po celou dobu však přede-
vším učitelé primárně pracovali 

na nových učebních materiá-
lech, které by děti mohly aktiv-
ně využívat v průběhu výuky. 
Materiály byly celou dobu pří-
prav v hodinách prakticky po-
užívány tak, aby se vychytaly  
a následně odstranily případ-
né nedostatky. V současnosti 
jsou materiály volně dostupné 
na webových stránkách pro-
jektu www.zakladkybruntal.
cz. Ačkoli je projekt z větší části 
již dokončen, některé aktivity 
budou dobíhat ještě do konce 
tohoto roku. Žáci vyrazí na ně-
kolik naplánovaných exkurzí  
a do některých učeben se budou 
dokupovat další pomůcky.  

Na základě podané žádosti  
o finanční podporu z Operač-
ního programu Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost byla na 
projekt schválena dotace ve výši 
5 185 393,61 korun. Získaná 
dotace je ve výši 100 %, z toho 
85 % financuje EU a 15 % státní 
rozpočet České republiky. Pří-
jemcem dotace je město Brun-
tál, jehož smluvními partnery  
v projektu jsou uvedené školy. (lc)

Vyplétání rybičky v košíkář-
ské dílně.

Fotografie nominované lipové aleje vedoucí na Uhlířský vrch.
			                Foto: Bohumila Mikulková

Práce se dřevem lákala přede-
vším pánskou část třídy.  		
		           Fota: lc

Pokračování z titulní strany
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3. listopadu
Zacvičíme si s míčky
7. listopadu
Přednáška Ing. Šupiny: 
Své závazky chci mít pod 
kontrolou, již se nene-
chám napálit od 14 hodin.

10. listopadu
Tvořivé odpoledne
24. listopadu
Přednáška Ing. Odstrčilo-
vé: Zažívání od 14 hodin.

Program Klubu seniorů Bruntál na listopad

Vedle ZŠ Jesenická bude nově více 
místa pro automobily

Bruntálští zastupitelé v úte-
rý 16. září schválili uzavření 
smlouvy s Moravskoslezským 
krajem, podle které kraj sou-
hlasí s provedením části stav-
by na pozemku v sousedství 
základní školy v Jesenické uli-
ci. Jedná se o významný krok, 
který by měl pomoci vyřešit 
často chaotickou dopravní si-
tuaci u školy v době před za-
čátkem školního vyučování.

Do realizační fáze se tak za-
nedlouho může posunout pro-
jekt rozšíření parkoviště před 
školou. V rámci stavby bude 

mj. vybudován nový chodník 
ze zámkové dlažby, asfaltobe-
tonový příjezd na parkoviš-
tě a cca 15 parkovacích stání  
s povrchem ze zatravňovací 
dlažby. Úpravy jsou navrženy 
tak, aby byla smysluplně vyu-
žita celá plocha s ohledem na 
reálnou situaci na tomto frek-
ventovaném místě. 

Pokud zastupitelstvo schválí 
zařazení potřebných finanč-
ních prostředků do rozpočtu 
města na rok 2015, stavba by 
měla být zrealizována v příš-
tím roce. 

Výlet po památkách
V sobotu 4. října se uskutečnil odpolední výlet po památkách 
města Bruntálu za účasti polských turistů z Prudniku  
a bruntálských občanů, který pořádalo město Bruntál. 

Na třinácti zastaveních  
u jednotlivých památek ko-
mentovala jejich historii  
a historii města Bruntá-
lu PhDr. Ľubica Mezerová. 
Účastníci obdrželi propagač-
ní materiál „Bruntál a okolí“, 
který byl vydán v letošním 
roce, a malý suvenýr, kterým 
byla složená pláštěnka do 

deště. Na závěr výletu čekalo 
výletníky malé občerstvení  
v restauraci v parku. Tento 
výšlap se konal v rámci čes-
ko-polského projektu „Chce 
to více pohybu“.  Před výšla-
pem si Poláci ještě zaplavali 
ve Wellness centru a domů 
odjížděli v pozdním odpoled-
ni velmi spokojeni.             (MH)

Začala rekonstrukce silnice 
z Bruntálu do Meziny

Potřebná a dlouho očekávaná rekonstrukce silnice II/452  
z Bruntálu do Meziny začala. Silnice byla v posledních letech 
jen vyspravována, nyní Moravskoslezský kraj přistoupil  
k celoplošné rekonstrukci, kdy silnice bude prakticky 
znovu vystavěna. 

Délka plošně rekonstruova-
ného úseku činí 3 595 metrů, 
dalších 405 metrů bude ře-
šeno opravou stávajícího po-
vrchu. Součástí stavby bude 
i rekonstrukce dvou mostů, 
oprava opěrné zdi, přeložky 
inženýrských sítí a doplnění 
stávajícího systému povrcho-
vého odvodnění. Předpoklá-
daná délka výstavby je 135 
dní, rekonstrukce tedy má být 
dokončena v příštím roce. 

Rekonstrukční práce budou 
probíhat za částečného ome-

zení provozu a při demolici 
mostu se předpokládá úplná 
uzavírka. Objízdná trasa pro 
osobní auta a autobusy povede 
po silnici I/11 Bruntál – Milo-
tice, III/4581 Milotice – Dlou-
há Stráň. Objízdná trasa pro 
nákladní auta povede po sil-
nici I/11 Bruntál – H. Benešov, 
II/459 H. Benešov – Leskovec, 
II/452 Leskovec – Mezina.

Předání staveniště se usku-
tečnilo v úterý 30. září zho-
toviteli, společnosti Silnice 
Morava s. r. o.

Prostor je po měsících průchod-
ný a především průjezdný, takže 
lze bez problémů zajet automobi-
lem přímo k vlakovému nádraží  
a zaparkovat zde – součástí pro-
jektu byla totiž mimo jiné výstav-
ba desítek nových parkovacích 
míst. Podstatné je také otevření 
spojení mezi ulicemi Opavskou  
a Smetanovou.

Prozatím není dokončeno aty-
picky řešené zastřešení nástupišť 
autobusového nádraží, čekárna  
a s tím úzce související elektronic-
ký sdělovací systém. Termín do-
končení této stavby se posune do 
příštího roku a provizorní auto-
busové zastávky zůstávají i nadále  
v ulici Nádražní, u nemocnice. 

Přednádražní prostor: většina je hotova, zbývá zastřešení

Více parkovacích míst bude před základní školou v Jesenické 
ulici. 						         Foto: lc

Nová podoba přednádražního prostoru je po měsících prací průchodná i průjezdná.       Foto: lc 
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Prudký rozvoj textilního 
průmyslu v Bruntále a potře-
ba vychovat pro jeho potřebu 
odborníky vedly v roce 1877 
ke vzniku státní odborné 
školy tkalcovské. Důvodem 
zřízení této odborné školy 
byla potřeba vychovat pro dy-
namicky se rozvíjející brun-

tálský textilní průmysl tech-
nicky a obchodně vzdělaný 
dorost. Zpočátku jednoroční 
škola byla umístěna v dnes již 
zbořené budově (tzv. Theurův 
dům) na nynější Jesenické 
ulici, kde byla jedna učebna  
a jedna tkalcovská dílna. Pro-
story brzo přestaly vyhovovat 

požadavkům školy, a proto 
byla v roce 1884 přemístěna 
do nové budovy, ve které byla 
zřízena jako učební dílna 
mechanická tkalcovna. Sou-
časně byla škola přeměněna 
z jednoroční na dvouroční. 
Protože narůstajícímu počtu 
žáků i požadavkům na výuku 

přestala po deseti letech 
vyhovovat i tato budova, 
byla zahájena výstavba 
nové, po všech stránkách 
vyhovující budovy, do 
které se škola přestěho-
vala v roce 1897 (budova 
naproti Komerční ban-
ce). Autorem projektu byl  
H. Grunner. Budova byla 
postavena jako součást 
řady domů v uliční čáře. 
Představovala podskle-
penou dvoukřídlou pat-
rovou budovu lomeného 
půdorysu. V místě spoje-
ní dvou křídel je umístěn 
hlavní vstup (mezi dvěma 
pilastry, nad ním okno 
mezi čtyřmi korintský-

mi pilastry) s nápisem K. K. 
WEBSCHULE pod výraznou 
atikou a vysokou střechou ve 
tvaru lomeného jehlanu s vi-
kýřovým oknem. Obě křídla 
měla po sedmi oknech, pra-
videlně a symetricky nad se-
bou. Jednotlivá podlaží byla 
oddělena výraznými římsami  
a stěnami pojednanými kvá-
drováním. Střechy křídel byly 
sedlové. V centrální části bu-
dovy je umístěné celkem mo-
numentální kamenné scho-
diště s litinovým zábradlím.  
V přízemí budovy byla ved-
le učeben i tkalcovská dílna  
s 25 stavy, kreslírna a kance-
lář ředitele. V patře byla další 
dílna s asi 20 ručními stavy. 
Současně s novou budovou 
zavedla škola vedle dvouleté 
odborné výuky i jednoroční 
odborný dělnický kurs. Ško-
la připravovala odborníky  
v oboru tkaní lněných, da-
maškových a froté tkanin. 
Během své existence vycho-
vala velké množství odborně 

Topol byl nemocný a poškozený, 
jediným řešením bylo skácení

O pokácení topolu na parkovišti v ulici Dolní vlastník pozemku uvažoval už řadu let. 
A to i přes nespornou skutečnost, že topol působil v prostoru sídliště vysoce esteticky; 
byl to významný solitér, rychle rostoucí dřevina, esteticky velice působivá. Strom se 
zkrátka výrazně podílel na hodnotě  prostoru. Ale okolnosti mu bohužel nepřály. 

Prospívání stromu nesvědčily zpevněné 
plochy nad téměř celým kořenovým sys-
témem, v průběhu let opakovaně poško-
zeném při pokládání sítí. Pro topoly je 
typické, že jen mladé stromy mají vysoký 
podíl zdravého dřeva. O rozsahu dřeva 
napadeného hnilobou bylo možné se pře-
svědčit po jeho pokácení. 

Zdravotní stav stromu (mechanic-
ký stav) byl silně narušený: perspektiva 
stromu byla výrazně zkrácená, v koster-

ních větvích se vyskytoval veliký počet 
rozsáhlých nezhojených dutin po vy-
lomených větvích, strom byl poškozen 
úderem blesku, objevila se hniloba, bak-
teriální výtok.

Existovala velká pravděpodobnost 
poškození kořenů, koruna stromu byla 
od roku 2005 postupně zabezpečena již 
pěti dynamickými vazbami a jednou 
pevnou. Fyziologická vitalita byla zře-
telně narušená, přičemž se projevovala 
stagnací růstu, suchými větvemi, pro-
sycháním na periferii koruny. Růstové 
podmínky stromu byly extrémní, kdy 

byl omezen rozvoj kořenového systému 
zpevněnou plochou ze všech stran. Pro-
vozní bezpečnost, hodnocená ve vztahu 
ke stanovištním podmínkám, byla stano-
vena jako silně snížená.

Topol tak dospěl vlivem negativních 
okolností do stadia, kdy bylo nezbytné 
strom jako značné bezpečnostní riziko 
pokácet. Za jeho pokácení, stejně jako ve 
všech ostatních případech kácení, bude 
provedena náhradní výsadba. 

Uzavření knihovny 
z důvodu stěhování
Oznamujeme čtenářům i dalším 

návštěvníkům, že Městská knihov-
na Bruntál bude od 1. prosince uza-
vřena z důvodů stěhování do nových 
prostor knihovny – Petrin (Základní 
škola Bruntál, Školní 2).

Po kolaudaci a předání stavby bude 
upřesněno datum zahájení provozu 
knihovny.

Prosíme, abyste se včas zásobili kni-
hami a snížili nám tak počet přená-
šených svazků. Výpůjčky z listopadu 
budou prodlouženy do konce ledna 
2015!

Poskytování MVS (meziknihovní 
výpůjční služba) bude vzhledem ke 
stěhování fondů také pozastaveno.		
			              (MŠ)

Autorem neoznačených textů v listu 
je Jiří Ondrášek, 

tiskový mluvčí Městského úřadu 
v Bruntále.

Topol v Dolní ulici byl ve špatném stavu,  
o kácení se uvažovalo delší dobu. Foto: archiv

Budova tkalcovské školy.

K vývoji školství v Bruntále (2. pokračování)
Text: Tomáš Niesner, Pavel Rapušák, Ľubica Mezerová, foto: archiv Pavla Rapušáka a Muzea v Bruntále


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 69. část
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zdatných absolventů, kteří obstáli ve stá-
le tvrdším konkurenčním boji a zastávali 
v domácím textilnictví vedoucí funkce. 
Žáci přicházeli z celého okresu, zvláš-
tě pak ze známých textilních středisek  
v Horním Benešově, Andělské Hoře, 
Světlé Hoře a Bruntálu. Po roce 1945 
nebyla výuka obnovena a textilní škola 
zanikla. Objekt pak krátce sloužil jako 
zemědělská škola, sídlil zde Okresní 
soud a později Okresní podnik služeb. 
Po roce 1990 zde byly kancelářské a pro-
dejní prostory a na další využití objekt 
stále čeká.

Nutnost dát zemědělskému ženskému 
dorostu fundované teoretické a prak-
tické vzdělání byla impulsem ke zříze-
ní tohoto školního zařízení. Se stavbou 
školy na severním okraji města bylo 
započato v létě roku 1907 a v prosinci 
1908 byla škola hotova. Projektantem  
a stavitelem této budovy by měl být Ro-
bert Mildner. Velká troj/čtyřpodlažní 
budova obdélníkového půdorysu s čle-
nitou sedlovou a valbovými střechami, 
dvěma rizality zakončenými hrázdě-
nými štíty, velkými členěnými okny  
a monumentálním vstupem vycházela 
z pojetí tzv. „národního stylu“ . Příze-
mí bylo obloženo dřevěnými treláže-
mi. V přízemí byl byt správce, v patře 
kanceláře a učebny a v horních patrech  

a podkroví ubytovací a bytové jednotky.  
Škola byla umístěna v zahradě za lať-
kovým plotem. Učitelský sbor sestával  
z ředitele, učitele zemědělství a domá-
cí hospodyně. Praktické vyučování  
v mlékárenství, vedení mléčného hos-
podaření, praktickou výuku dojení, 
krmení a péče o stav zvířat obstarávala 

vyučující z připojeného zemědělského 
hospodářství. V roce 1939 byla škola 
připojena k obdobné v Rýmařově. „Hos-
podyňská škola“ obnovila výuku k 1. 9. 
1946. Objekt byl později předán sjedno-
covanému zdravotnictví a dlouhá léta 
zde sídlila Okresní hygienická stanice  
a dnes její nástupnická organizace.

O možnosti poskytnutí 
úvěru již dávno nerozhodují 
bankovní úředníci. Dnes je 
vše řízeno podrobnými daty 
z úvěrových registrů a databá-
zí. Banky a finanční instituce 
tak na jedné straně mohou 
klientův požadavek zpraco-
vat během několika sekund, 
na straně druhé jej mohou se 
stejnou rychlostí zamítnout. 
Více o úvěrových registrech se 
dozvíte v tomto článku.

Vzít si úvěr je tak jednoduché. 
Navštívíte svou banku a za pár 
minut odcházíte s balíkem pe-
něz. Nebo také ne. O důvěry-
hodnosti totiž rozhoduje pře-
devším klientova minulost.

Právě o možnostech získání 
půjčky rozhodují úvěrové re-
gistry. Jsou to vlastně databá-
ze, které napomáhají bankov-
ním a finančním institucím 
určit bonitu klienta. V regis-
tru jsou uložena jednak data 
fyzických osob občanů, fyzic-
kých osob podnikatelů, ale též 
právnických osob.

Úvěrové registry měří všem 
stejně. Bohužel?!

Úvěrové registry rozdělujeme 
na negativní a na pozitivní. Ne-
gativní, jak již název napovídá, 
schraňují informace o klientech 
se špatnou platební morálkou. 
Nalezneme zde tudíž záznamy 
o porušení finančních závazků, 
pozdních platbách, nedodrže-
ných smlouvách.

Pozitivní registry naproti 
tomu označují všechny klienty 
bankovních a finančních in-
stitucí, kteří kdy spláceli úvěr. 
Tedy jak ty se špatnou platební 
morálkou, tak i ty, kterým byl 
poskytnut úvěr a spláceli jej 
řádně a včas.

Úvěrové registry jsou kom-
pletními databázemi, v nichž 
bankovní domy naleznou 
téměř všechny informace  
o klientovi. Kromě nezbyt-
ných identifikačních údajů 
si tak mohou vyhledat také 
informace o úvěrové historii,  
o bonitě klienta, o konkrétních 
klientových úvěrech, formě je-
jich splácení, o stále čerpaných 

půjčkách, o nesplacených zá-
vazcích. V případě takto širo-
kého registru není problémem 
poskytnout tzv. „pozitivnímu“ 
klientovi rychlou půjčku či 
úvěr. Finanční instituce, která 
takovéhoto člověka prověřila, 
může uplatnit další strategie  
k získání klienta, třeba v po-
době nabídky nižších úroko-
vých sazeb. V poslední době 
však úrokové registry narážejí 
na kritiku, že nechrání osobní 
údaje klientů. Častou výtkou 
je též možná diskriminace již 
„napravených“ klientů.

Jedna zapomenutá splátka  
a jste součástí registru

V naší republice působí čty-
ři centrální úvěrové registry.  
A sice Centrální registr úvěrů, 
Registr SOLUS, Nebankovní 
registr klientských informa-
cí a Bankovní registr klient-
ských informací. Centrální 
registr úvěrů, jehož garantem 
je Česká národní banka, se 
zaměřuje na podnikatele, tedy 
na fyzické a právnické oso-
by. V registru najdeme údaje  

o úvěrech, kontokorentech, 
příslibech a zárukách. Členy 
jsou pouze banky působící na 
území republiky. 

SOLUS je registr „negativ-
ních dat“, který uchovává zá-
znamy o fyzických i právnic-
kých osobách. Uživateli jsou 
bankovní i nebankovní insti-
tuce, leasingové společnosti  
a mobilní operátoři.

Bankovní registr klientských 
informací je širokou pozitivní 
databází, kde se uchovávají zá-
znamy o používání kreditních 
karet, kontokorentních účtů, 
o poskytnutých půjčkách atd. 
Tento registr využívají jednak 
banky, ale i stavební spořitelny.

Nebankovní registr klient-
ských informací je obdobou 
toho bankovního s tím rozdí-
lem, že do databáze přispívají 
společnosti z nebankovního 
sektoru. Tudíž to jsou nejrůzněj-
ší finanční instituce, leasingové 
firmy a úvěrové společnosti.

Platit své závazky včas se vy-
plácí. Úvěrové registry totiž 
nerozlišují mezi nepoctivcem 
a zapomenutou splátkou! (VU)

Úvěrové registry jsou dobrým sluhou, ale zlým pánem (14) 

Dívčí menšinová škola.



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 69. část
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Ještě jeden (poslední) projekt v parku a co dál?
Město Bruntál získalo dotaci z Evropského fondu pro regionální rozvoj na další a zatím poslední projekt v městském parku  
v Bruntále. Jeho obsahem je rekapitulace uplynulých pěti let s projekty zaměřenými právě na městský park, jak je zřejmé už  
z jeho názvu „Pět let česko-polského partnerství“. 

Dnes už nikdo nostalgicky 
nemyslí na park před sedmi 
lety, s polodivokou přírodou 
a bez lidí. Výjimkou mohou 
snad být jen ochránci přírody, 
ale i v tomto směru se zde hod-
ně udělalo. Park je pomyslně 
rozdělen na tři sekce. První, 
okrasná, sahá od vstupu po 
restauraci, druhá, zábavná  
s atrakcemi sahá až po pahorek 
a poslední, klidová, kde příro-
da zůstává téměř nedotčena, 
je  v zadní části parku. V roce 
2008 byl park ve spolupráci 
s polským městem Prudnik 
kompletně zrekonstruován a po 
dobu pěti let v něm probíhala 
tzv. udržitelnost. To znamená, 
že bylo třeba prokázat, že in-
vestice do opravy parku nebyly 
zbytečné a že park je potřebný 
pro občany města Bruntálu  
i turisty. Tato skutečnost se do 
poslední kapky potvrdila, pro-
tože oprava parku zcela změnila 
jeho tvář a stal se jedním z nej-
oblíbenějších míst města.

Kultura i sport, vše na jed-
nom místě

Město Bruntál ve spoluprá-
ci se zájmovými sdruženími 
uskutečnilo díky dotačním 
projektům v parku nekonečnou 
řádku kulturních, společen-
ských a sportovních akcí a poří-
dilo drobný mobiliář pro zlep-
šení pobytu jeho návštěvníků 
parku. Namátkou vzpomeňme 
na velké Dny dětí, Dny země, 
koncerty dechových hudeb, 
nové akce jako jarní kros mlá-
deže, kolečkiáda, turnaj ve hře 
pétanque, oblíbená byla jóga  
v parku a jiné. Byl to hezký 
čas, přes drobné komplikace, 
které se nevyhnou žádné vět-
ší akci, se všechny aktivity zde 
vždy skvěle vydařily a jediné, 
co bylo ke zvážení, byla u ně-
kolika málo akcí nevelká účast 
diváků. Park byl vybaven vel-
kým krmítkem, vitrínou pro 
programy v amfiteátru, nové je 
pítko s pitnou vodou, posezení 
s lavicemi, stanoviště pro pé-
tanque a posilovací stroje. Teď, 
když amfiteátr dostal z jiného 
projektu nové hlediště se 104 la-
vičkami a zázemím pro převlé-
kání účinkujících a sportovců, 

je park dokonale vybaven pro 
pořádání jakékoliv akce a pro 
plnohodnotnou rekreaci jeho 
návštěvníků.

Přispějte ke společenskému 
životu v parku

Nové programové období 
sice ještě není připravené, ale 
i když přijdou nové dotace, 
park zřejmě už nebude jejich 
cílem, je třeba modernizovat 
také další části města. Proto 
na řadu přichází velký úkol  
a výzva pro zájmová sdružení 
a spolky, které spolupracovaly 
s městem Bruntál na akcích 
v parku, i pro další subjekty. 
Mají prostor udržet dobře na-
startovaný společenský život  
v parku. Dále pořádat akce, 
které měly největší úspěch, 
dále udržovat přátelství a na-
vázaná partnerství s jinými 
organizacemi.  Město, pokud 
to bude v jeho silách, podob-
né aktivity určitě podpoří. 
Všechen prostor a mobiliář  
v parku je veřejně přístupný, 

je k dispozici všem. Každý zde 
může, po dohodě s oddělením 
kultury města Bruntál, usku-
tečnit jakoukoliv větší či menší 
kulturní nebo sportovní akci. 
Je zde otevřena vynikající pří-
ležitost pro spolkovou a dob-
rovolnickou činnost. Park tak 
může i nadále „žít“!  

ZZ, oddělení správy majetku, 
kultury a rozvoje města

Dívčí menšinová škola.

Jako jedna z nejnovějších akcí 
se v parku konal turnaj v pé-
tanque. 		             Fota: lc 

Dětské hřiště a prolézačky patří v parku k nejnavštěvovanějším 
místům. 

Stanoviště, kde si děti hrají a něco nového se i dozví, to je součást 
většiny akcí pro dětské návštěvníky parku. 

Běžecké závody v parku prověřily fyzičku dětí z bruntálských zá-
kladních škol. 

Dopravní soutěž v městském parku.
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Adaptační pobyt ZŠ Bruntál, 
Rýmařovská 15, příspěvková organizace

I letos začal říjen šesťákům poněkud netradičně – již ve středu 
1. října 2014 naše škola organizovala třídenní adaptační 
pobyt pro žáky, kteří nastupují na druhý stupeň Základní 
školy praktické v Bruntále. 

Letošní adaptační pobyt se 
opět konal na chatě Slunečná 
v Nové Vsi u Rýmařova. Pobyt 
byl zaměřen na vztahy mezi 
žákem a učitelem a žáky sa-
motnými. Při různých hrách 
žáci vyjadřovali své pocity, 
vzájemné vztahy a vnímání 
klimatu ve svém kolektivu. 
Učili se přijímat a respektovat 
názory druhých. Při práci byly 
použity různé metody: komu-
nitní kruhy, práce ve skupině, 
arteterapie, prožitková peda-

gogika, zpětná vazba, sebe-
reflexe, aktivity zaměřené na 
prevenci konfliktu a další.

Zážitkový program byl pod 
vedením vyškolených lektorů 
a pedagogů Mgr. Zdeňky Bra-
díkové a metodičky prevence 
Žanety Vondrové. Poděkování 
patří majitelům chaty Sluneč-
ná, manželům Klimešovým, 
kteří se dokonale postarali  
o náš příjemný pobyt. Akce 
byla finančně podpořena měs-
tem Bruntál. 	              (ŽV)

Bruntálská dílna Polárka o. p. s. 
Sociálně terapeutická dílna Polárka Bruntál Vás srdečně 
zve na jubilejní 10. ročník Akademie, která se bude konat ve 
čtvrtek 6. listopadu v 16 hodin v Městském divadle Bruntál.
Vstupné 50 Kč, pro osoby  
s postižením zdarma. Bě-
hem Akademie vystoupí ta-
neční škola Dambra, přátelé  
z Buřinky Rýmařov, možná  
i hvězda světového významu 

Michael Jackson revival, naši 
příznivci, např. Dogma – ca-
nisterapie a další, a samozřej-
mě uživatelé STD Polárka. 
Více informací na www.spm-
pbruntal.cz, tel.: 721 780 099.                                                                                                                                            

Městská knihovna Bruntál 
– naše poslední malování

Ptáte se proč poslední malování? Knihovna se bude od  
1. prosince 2014 stěhovat do nových prostor – na Petrin. 
A proto v rámci 18. ročníku celorepublikové akce Týden 
knihoven připravilo dětské oddělení knihovny na středeční 
odpoledne 8. října akci. 

Děti malovaly na chodník 
rozličné obrázky na téma 
„Můj oblíbený dopravní pro-
středek“, akce byla určena 
pro všechny děti, jež rády 
malují. Od třinácté hodi-
ny přicházely skupinky dětí  
v doprovodu učitelek a vy-
chovatelek, aby prostor ne-
jen před knihovnou, ale také 
v přilehlém parku zaplnily 
svými pěknými barevnými 
obrázky. A že jich bylo! To-
lik aut nejrůznějších značek, 
tvarů a barev, autobusů, leta-
del, kol a vesmírných raket 
jsme před knihovnou ještě 
neměli.  O tom se mohli pře-

svědčit i kolemjdoucí občané 
města. Pracovníci knihov-
ny byli příjemně překvapení 
nejen účastí dětí, kterých se 
sešlo celkem 309, ale také 
podporou sponzorů (banka 
ČSOB, Česká spořitelna, po-
bočka Bruntál, Helia sport 
Bruntál, Městské informační 
centrum Bruntál, Vodafone 
Czech Republic a. s.), díky 
nimž byly dětem předány 
drobné dárečky a sladkosti, 
za což ještě jednou děkujeme 
a těšíme se na podobné akce 
na novém místě působení 
knihovny. 	              (MŠ)

V průběhu odpoledne měly děti ztvárnit oblíbený dopravní pro-
středek. 			                            Foto: archiv knihovny

Přes tři sta malých malířů se zapojilo do kreslení na chodník před 
městskou knihovnou.

Adaptační pobyt pro žáky nastupující na druhý stupeň Základní 
školy praktické v Bruntále se letos zaměřil na vztahy mezi žákem 
a učitelem a žáky samotnými. 	                  Foto: archiv školy 
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Divadelní a hudební představení

Zájemci se vydali podruhé do minulosti
V rámci Dnů evropského kulturního dědictví se letos v září v Bruntále konaly opět Výlety do minulosti. Cílem akce je seznámit 
lidi se známými i méně známými památkami v jejich okolí buď zcela zdarma, nebo jen za symbolické vstupné. 

Zájemci tak mohou navští-
vit buď místa, která nejsou 
během roku běžně přístupná, 
nebo se dostanou na místa, 
která jsou jim sice známá, ale 
jsou jim představena v dosud 
neobvyklém světle. Letos se 
na jeden večer změnilo ná-
dvoří Zámku Bruntál na di-

vadelní scénu, odehrálo se 
zde představení Don Quijote 
de la Ancha. O týden později, 
v pátek 12. září, se v Galerii 
Freud&Thal v budově bývalé-
ho soudu v Ruské ulici konal 
druhý ročník výstavy tvorby 
místních i přespolních pro-
fesionálních i amatérských 
umělců s názvem Freud&Thal 
Amateurs II. Umělci nebyli 
omezeni formátem, techni-
kou ani tématem. Vystavovat 
mohl skutečně každý, kdo se 
chtěl svou tvorbou pochlubit 
na veřejnosti. Na vernisáž do-
razily desítky vystavujících 
a zároveň i diváků, které vý-
stava v netradičních prosto-
rách zajímala. Kulturní večer 
zahájilo hudební vystoupení 
pěveckého kvartetu. Hned  
v sobotu mohli vyrazit zájem-
ci na komentovanou vycház-
ku na téma Mlýnský náhon 
a jeho trasa městem od roku 
1579 a v neděli se uskutečni-
la prohlídka budovy bývalé-
ho soudu v Ruské ulici, kde  
v současnosti sídlí galerie, 

doplněná odbornou před-
náškou o historii budovy. 
Akci pro veřejnost připravilo 
město Bruntál ve spolupráci  

s Muzeem V Bruntále, Klu-
bem Za starý Bruntál a Galerií  
Freud&Thal. 		  (lc)

sobota 8. listopadu v 15 hodin
O princezně se zlatou 
hvězdou na čele
Divadelní společnost Julie Jurištové
Klasická výpravná pohádka s písnička-
mi na motivy Boženy Němcové. Děj nás 
zavede do království krále Dobroslava, 
jehož jedinou dceru princeznu Ladu 
chce obhroublý král Kazisvět za ženu. 
Lada musí před zlým Kazisvětem z ot-
covského království uprchnout a hledat 
štěstí daleko od domova. Délka předsta-
vení cca 65 min. Vstupné 60 Kč.

čtvrtek 13. listopadu v 19 hodin
Minipárty

Volné pokračování pořadu Všechnopartička s Karlem Šípem a J. 
A. Náhlovským. Zábavný pořad v divadle. Vstupné stojí 250 Kč.  

úterý 18. listopadu v 19 hodin ve Společenském domě 
Bill Barrett & Ryan Donohue
Koncert amerických bluesmenů

Koncert vynikajících 
bluesových muzi-
kantů. Bill Barrett 
je jeden z nejlepších 
světových hráčů na 
foukací harmoniku, 
v ČR byl několikrát 
jako člen newyor-
ských Hazmat Mo-
dine, Ryan Dono-
hue hrává v New 
Orleans v klubech  
s hvězdami, jako jsou 
Huey Lewis and the 
News, Bo Didley 
ap. Oba budou hrát  
o pár dní dříve na 
festivalu Blues Alive  
v Šumperku. Vstupné  
90 Kč v předprodeji  
a 110 Kč na místě.

Svou tvorbu mohl na výstavě 
představit každý, kdo má ale-
spoň trochu umělecké sklony. 

Galerie Freud&Thal po roce znovu uvedla výstavu Amateurs  
s pořadovým číslem II. Na fotografii pořadatelé a hudebníci, kteří 
večerem provázeli. 				          Fota: lc
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Přednáška o úspěchu
Heda, o. s., pořádá v rámci projektu ESF „Aktivní ženy 
Bruntálska“ výjimečně na Moravě, poprvé v Bruntále  
v sobotu 1. listopadu ve velkém sále kina Centrum v Bruntále 
od 14 hodin setkání s Markem Dzirasou – mezinárodním 
koučem, duchovním učitelem a autorem bestsellerů…

Přednáška bude na téma: 
Psychologické a duchovní po-
zadí úspěchu.

Propojení světa byznysu  
a duchovní podstaty lidského 
života přináší spojení, které 
přitahuje zaslouženou pozor-
nost. Dlouho očekávaná akce 
bude jednou z posledních  
v mozaice úžasných lektorů, 
kteří náš projekt pro podnika-
telky navštívili. Mark Dzirasa 
je další vzácná osobnost, která 
náš projekt a město Bruntál 
navštíví, proto jsme se roz-
hodli zpřístupnit jeho vystou-
pení i lidem mimo projekt. 
Je však třeba, aby se zájemci 
na akci přihlásili. Vzhledem  
k obrovskému zájmu účastní-
ků se bude konat jeho vystou-
pení s názvem Psychologické 

a duchovní pozadí úspěchu 
ve velkém sále kina. Jestli se 
na akci dostanete, záleží jen 
na rychlosti vašich přihlášek. 
Vstupné je zakoupení knihy 
Cesty poznání Marka Dzirasy 
(cena 388 Kč, děti zdarma). Po 
vystoupení proběhne i auto-
gramiáda v předsálí. 

Kontakt a více informací 
na: Heda, o. s., nám. Míru 11, 
Bruntál (nad prodejnou uze-
nin), tel.: 603 488 553, 739 651 
777, e-mail: dana.lunakova@
seznam.cz nebo heda.os@se-
znam.cz.

Tento projekt je částečně fi-
nancován z prostředků ESF 
prostřednictvím Operačního 
programu lidské zdroje a za-
městnanost a státního rozpoč-
tu ČR. 			   (zr)

Peněženka v autě nezůstala
Během dvaceti minut přišel 
majitel vozidla o peněženku, 
kterou nechal na podlaze vo-
zidla zaparkovaného v pátek 
10. 10. 2014 v Bruntále na uli-
ci Opavská. Pachatel si peně-
ženky, která byla na podlaze 
před sedadlem spolujezdce, 
všiml, rozbil okno vozidla 
Volkswagen a vnikl dovnitř. 
Peněženku i s doklady, pla-
tební kartou a hotovostí 2 ti-
síce korun odcizil. Způsobená 
škoda činí 6 tisíc korun. 

Policisté vypátrali tři hledané 
mladistvé osoby
Tři hledané mladistvé osoby 
vypátrali policisté v průběhu 
víkendu v okrese Bruntál. 
Dva mladíky zajistili v sobo-
tu ráno na vlakovém nádraží 
v Krnově, kdy chlapci utekli 
v pátek z vycházky z výchov-
ného ústavu na Jesenicku. 
V Bruntále vypátrali místní 
policisté mladistvou dívku, 
která byla od poloviny září na 
útěku. Mladiství byli násled-
ně předáni pracovníkům vý-
chovných zařízení. 

Měl poškodit fasádu domu  
a bývalé družce změnit hesla 
na internetový účet a profil 
na sociální síti 
Ze čtyř přečinů, a to poškození 
cizí věci, neoprávněný přístup  
k počítačovému systému  
a nosiči informací, porušení ta-
jemství dopravovaných zpráv, 
opatření a přechovávání pří-
stupového hesla k počítačové-
mu systému a jiných takových 
dat, byl policejním komisařem 
v těchto dnech obviněn 33letý 
muž. Je mu kladeno za vinu, že 
v době od října 2012 do února 
2014 měl v Úvalně poškodit 
barvou fasádu domu, kde bydlí 
jeho bývalá družka, a dále měl 
během společného soužití bez 
souhlasu a vědomí bývalé druž-
ky získat přístup k její e-mailové 
adrese a profilu na sociální síti. 
Následně pak od října 2012 do 
konce listopadu 2012 měl změ-
nit přístupová hesla, seznámit 
se s částí emailové komunikace 
a na sociální síti si psát jménem 
poškozené s jejími známými.  
Obviněnému v případě odsou-
zení hrozí trest odnětí svobody 
až do výše dvou let. 

Popíjeli na veřejnosti
Na konci září pokutovali 
muže (ročník 1968), který 
před Penny Marketem popí-
jel alkohol a porušoval tak 
obecně závaznou vyhlášku za-
kazující konzumaci alkoholu 
na vybraných veřejných pro-
stranstvích. Ze stejného pře-
stupku se bude před správním 
orgánem zpovídat jiný muž 
(ročník 1956), který popíjel  
v pátek 3. října před poled-
nem v ulici Na Kopečku. 

Slavili i přes noční klid
Také na začátku října vyje-
li městští policisté ke dvěma 
případům rušení nočního 
klidu ve městě. Poprvé to 
bylo v noci na pátek 3. října 
v Dlouhé ulici, kde muž (roč-
ník 1976) slavil tak hlasitě, že 
za to dostal pokutu. Totožný 
přestupek pak řešili v sobotu 
4. října časně ráno v Dlouhé 
ulici, kdy uživatelka (ročník 
1973) hlučné domácnosti rov-
něž dostala pokutu. 

Obtěžovali před marketem
V pátek 3. října okolo poledne 
strážníci reagovali na oznáme-
ní, že skupina pravděpodobně 
podnapilých osob obtěžuje 
svým chováním zákazníky 
před prodejnou Kaufland. Je-
den z mužů (ročník 1968) do-
stal pokutu za žebrání. 

Rušili v Mlýnské ulici
Již opakovaně strážníci řešili 
chování mladých lidí, kteří se 
scházejí v Mlýnské ulici, v zad-
ní části areálu domova důchod-
ců. Tentokrát byla hlídka na 
místě v pátek 3. října večer, kdy 
jeden z mladíků (ročník 1991) 
zaplatil pokutu za pití alkoholu 
na veřejném prostranství. 

Ustlal si u bankomatu
V neděli 5. října ráno hlíd-
ka musela probudit a vykázat 
muže (ročník 1956), který 
usnul v prostoru umístění ban-
komatu. Dotyčný po zásahu 
strážníků prostor opustil. 

Bruntálská kola pro Afriku
Devatenáct kol a jedna cyklistická přilba z Bruntálu poputují 
až do Afriky. Darování nalezených věcí do projektu Kola pro 
Afriku schválila v říjnu Rada města Bruntálu a v současnosti se 
čeká na termín předání, který by měl být na začátku listopadu. 

Pracovníci odboru Správa 
majetku, kultury a rozvoje 
města MěÚ Bruntál přišli na 
nápad, jak využít nalezená 
kola a jednu přilbu. Věci se 
nasbíraly v různých částech 
města a jsou vesměs nefunkční  
a pro město ve stávající podo-
bě nevyužitelné. „Případná 
oprava a následný prodej kol 
by byl ekonomicky nerenta-
bilní, proto jsme Radě města 
Bruntálu navrhli darování věcí 
společnosti Kola pro Afriku,  
o. p. s., která zajistí jejich další 
využití potřebným,“ řekl ve-
doucí odboru Správy majetku, 
kultury a rozvoje města Ing. 
Marian Hvorecký. Společnost 

Kola pro Afriku funguje na 
principech spolupráce a dob-
rovolnictví. Cílem je díky ini-
ciativě zapojených dobrovol-
níků z Česka umožnit dětem  
v Africe cestu ke vzdělání. 
„Tuto cestu dětem umožní 
kola, která darují lidé. Kola 
přivezená do Afriky pod-
poří celkovou gramotnost  
a větší možnost pracovního 
uplatnění, zároveň také zvý-
šení občanského statutu lidí  
v Africe,“ vysvětlil Ing. Hvo-
recký. Kola budou začátkem 
listopadu předána na pobočce  
v Ostravě. Více informací na 
stránkách projektu www.ko-
loproafriku.cz.                     (lc)

Mašlička hledá nového majitele
Tříletá kočičí dáma, Mašlička, hledá nového pána. Do brun-
tálského depozita ji dovezli až z Mezi-
ny a po dlouhých útrapách se zdejším 
pracovnicím přítulnou kočku podařilo 
dát do pořádku. V současnosti pro ni 
akutně hledají nový domov, kočička 
je zvyklá na domácí prostředí a bude 
milou společnicí. Tel.: 776 839 044. (zr)

Informační servis Městské policie Bruntál

Servis policie ČR
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Zahrádkáři si získali návštěvníky 
olomoucké Flory

Druhé místo za nejlepší připravenou expozici si letos 
odvezli z olomoucké podzimní Flory zástupci bruntálských 
zahrádkářů. Pěstitelé a aranžéři zaujali porotu i návštěvníky 
od 2. do 5. října obrovským množstvím reprezentativních 
výpěstků a také precizními suchými vazbami.   

Bruntálští zahrádkáři patří 
na Floře každoročně k oceňo-
vaným stálicím. V minulosti 
ji šestkrát vyhráli, i letos aspi-
rovali na vítěze, avšak nako-
nec získali druhé místo. „Za 
vazby i exponáty jsme slyšeli 
ze všech stran velkou chválu,  
i sami porotci uznávali, že naše 
expozice nad ostatními ční, ale 
i ze strategických důvodů, jak 
nám bylo řečeno, jsme nako-
nec byli stříbrní,“ řekl Milan 
Jánošík, jeden z pravidelných 
zástupců Bruntálu na Floře  
a dalších výstavách v regionu 
i po republice. Právě on však 
získal v podzimní etapě Flory 
čestné uznání za kolekci pap-
rik, které zde vystavoval. Pří-
prava na další ročník Flory je 

běh na dlouhou trať, velká část 
prací probíhá u zahrádkářů už 
teď. „Musí se připravit stromy 
a rostliny. Třeba Olga Machů, 
která je vyhlášená svými krás-
nými vazbami, musí už teď 
uvažovat, jaké vysadí rostliny, 
pak je třeba je nasušit a dál 
na vazbách pracovat. Tak-
že je to skutečně dlouhodobá 
záležitost,“ vysvětlil Jánošík. 
Zahrádkáři tedy rozhodně 
nezahálejí, kromě Flory, která 
je každoročně vrcholem vy-
stavovací sezony, se účastní  
i jiných soutěží. Oblíbená a na-
vštěvovaná je například okres-
ní výstava v Bruntále, která se 
koná vždy v srpnu. Před Flo-
rou se naposledy účastnili vý-
stavy v Ostravě.                    (lc)

Milí čtenáři,
jsme redaktoři časopisu Cihláček, který pravidelně vychází na 
naší Základní škole Cihelní. Letos jsme dostali možnost vyzkoušet 
si práci skutečných redaktorů. Jednou měsíčně se budete setká-
vat s našimi postřehy na stránkách těchto novin.  O čem budeme 
psát? O našem městě, o společenských, kulturních a sportovních 
událostech, o zajímavých lidech… A nahlédneme i pod poklič-
ku naší školy. Čeká vás pestré menu. A i přestože se říká, že co se 
doma uvaří, se doma také sní, věříme, že výsledek redakční prá-
ce na naší škole bude chutnat i vám. Přejeme vám dobrou chuť  
a těšíme se na Vás, na naše čtenáře! Členové redakční rady: Luc-
ka Redlichová, Míša Redlichová, Eliška Švanigová, Míša Plan-
ková, Jarda Schrom, Denča Harkabusová, Janča Kovaříková.(zr)

Světelští ochotníci chystají další 
představení Cimrmanů 

Už třetí hru z cimrmanovské série připravuje skupinka 
amatérských, ale o to víc zapálených herců ze Světlé Hory.

Ochotníci pod vedením Járy 
Šmitryho Cimrmana se dali 
dohromady v druhé polovině 
roku 2011 a pustili se do pří-
prav hry Vyšetřování ztráty 
třídní knihy. Výsledky svého 
ochotnického umu předvedli 
světlohorské veřejnosti popr-
vé v březnu 2012, v repríze 
kus zahráli i před zaplněným 
hledištěm městského divadla  
v rámci oslav Dnů města Brun-
tálu v roce 2013. Jako druhou 
nastudovali hru Dobytí sever-
ního pólu, která měla v jejich 
podání taktéž obrovský úspěch, 
a do třetice teď pracují na hře 
Dlouhý, Široký a Krátkozra-
ký. „Hry se snažíme přejímat 
skutečně beze změn, občas sice 
něco z místních reálií přihodí-
me, ale skutečně minimálně. 
Spíš se snažíme zachovat původ-
ní myšlenku. Hry pánů Svěráka  
a Smoljaka jsou v původních 
verzích tak dokonalé, že by jim 
spíš nějaké inovace mohly uško-
dit, a to bychom nechtěli,“ řekl 
jeden z ochotníků Mgr. Leoš 
Sekanina. Základnou herců 
je kulturní středisko ve Světlé 
Hoře. „Vše si kompletně při-
pravujeme sami, ať už se jed-
ná o kulisy, scénáře, osvětlení  

a ozvučení, to všechno a řadu 
dalšího zvládáme svépomocí. 
Občas je to sice hodně nároč-
né, ale o to víc si pak užíváme 
kladnou odezvu u publika, kte-
rou jsme zatím vždycky měli,“ 
doplnil Sekanina. Ochotníci 
aktuálně pracují na hře Dlouhý, 
Široký a Krátkozraký. „Před 
výběrem každé z her probíhá 
obvykle dlouhá diskuze, o tuto 
hru jsem se přimlouval přede-
vším já. Viděl jsem ji jako úplně 
první Cimrmanovu hru naživo 
v Praze, a tak k ní mám zvlášt-
ní vztah, o to víc doufám, že  
i do třetice publikum naši snahu 
ocení,“ zadoufal Leoš Sekani-
na. Vstupné na hry Světelských 
ochotníků je vždy dobrovolné  
a veškerý výtěžek jde na charitu. 
Práva na hraní jsou samozřejmě 
oficiálně domluvená se zastu-
pující agenturou, vždy na dvě 
reprízy. „Naši třetí hru aktuálně 
nacvičujeme, vzhledem k tomu, 
že se obvykle scházíme po práci 
a zkoušky lepíme různě ve chví-
lích, kdy máme všichni volno, do 
konce letošního roku to už asi 
nestihneme, ale nejpozději na 
jaře příštího roku nám bude ctí 
pozvat diváky na naši další pre-
miéru,“ uzavřel Sekanina. 

Troje trhy do konce roku
Už jen třikrát se budou konat na námětí Míru v Bruntále 
farmářské trhy. V prosinci pak na náměstí naváží předvánoční 
akce, například jarmark nebo setkání u vánočního stromu. 

Trhy se v Bruntále konají se 
zimní pauzou od loňského roku 
a díky sortimentu, který mnoh-
dy není v běžných obchodech  
k dostání, si získaly pravidelné  
a spokojené zákazníky. Pravi-
delně je k dostání velký výběr 
z jídla, pití a dalších výrobků. 
Přes sezonu se prodávají také 
sazenice rostlinek a stromky. 
Nabídka sezonního zboží je 
jednou z hlavních myšlenek 
farmářských trhů. Veškerý 
sortiment, který je na náměstí  
k prodeji, je v souladu s norma-
mi, předpisy a požadavky, kte-
ré jsou specifikovány v tržním 

řádu farmářského trhu. Kom-
pletní znění tržního řádu je 
zveřejněno na stránkách města 
Bruntálu http://www.mubrun-
tal.cz/. Smlouvu o provozování 
farmářského trhu město uza-
vřelo s firmou JUNG-INDU-
STRY s. r. o., se sídlem v Opa-
vě-Vávrovicích. Tato společnost 
zajišťuje konání farmářských 
trhů například v Opavě a Haví-
řově. 			   (lc)

Termíny trhů v Bruntále na ná-
městí Míru:
29. října, 12. listopadu, 
26. listopadu. 

Výpěstky bruntálských zahrádkářů byly letos na podzimní Floře 
oceněny stříbrem. Foto: archiv

Dobytí severního pólu v podání ochotníků ze Světlé Hory přilá-
kalo stovky lidí. 					         Foto: lc
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Záchranáři a hasiči cvičili zásahy ve výškách i v nedostupném prostředí
V areálu hasičského záchranného sboru a zdravotnické záchranné služby v Bruntále proběhlo v pátek 17. října poslední ze tří 
společných cvičení složek Integrovaného záchranného sboru. 

Námětem cvičení byly 
standardní situace, při 
kterých dochází nejčastěji  
a pravidelně ke spoluprá-
ci jednotek HZS a ZZS, 
tedy zásahy u doprav-
ní nehody se záchranou  
a vyproštěním osob, zásahy 
nad volnou hloubkou nebo  
u zajištění a vyproštění pa-
cienta z komplikovaných, 
stísněných a neznámých 
prostor. Cvičení probíhalo 
na čtyřech stanovištích. Na 
prvním stanovišti v učebně 
Zdravotnické záchranné 
služby, probíhala teoretic-
ká část, druhé stanoviště 
sloužilo k secvičení čin-
ností při záchraně osob  
z výšek a hloubek a při ná-
sledném transportu. Zde se 
seznámili zdravotníci s ma-
teriálem, který hasiči-lezci 
používají při práci ve výš-
kách a vyzkoušeli si práci  
s ním. Úkolem na stanovi-
šti bylo pomocí prostředků 
pro práci ve výškách a nad 
volnou hloubkou vystoupat 
k raněné osobě, vyšetřit ji, 

stabilizovat a správným 
postupem transportovat do 
bezpečí. Na třetím stano-
višti, výcvikovém polygo-
nu HZS, byla simulována 
situace, kdy se postižená 
osoba nacházela v místech, 
odkud nebylo možné ji ne-
prodleně transportovat, 
zároveň ale nutně potřebo-
vala rychlou předlékařskou 
první pomoc. Zachraňují-
cí se pohybovali v nezná-
mém prostoru se sníženou 
až nulovou viditelností  
a v poměrně náročném in-
dustriálním prostředí. Bylo 
nutno vyhledat zraněné-
ho, poskytnout mu pomoc  
a po vyproštění ho trans-
portovat do bezpečí. 
Činnost na posledním 
stanovišti byla zaměře-
na na jednotlivé metody  
a techniky vyproštění osob 
z nákladních a osobních 
automobilů. K dispozici 
byly dva druhy nákladních 
automobilů různé velikos-
ti a jedno osobní vozidlo. 
Záchranáři použili všech-

ny dostupné prostředky 
určené k vyprošťování  
a vyzkoušeli si různá mís-
ta, odkud bylo nutno oso-
by vyprostit. Součinnost-
ní cvičení HZS MSK ÚO 
Bruntál a ZZS MSK ÚO 
Bruntál  bylo realizováno 
příslušníky stanice Brun-
tál pod metodickým vede-
ním nprap. Davida Frnky 
DiS. a školitelů ZZS MSK 
Mgr. Václava Sedláčka DiS.  
a Bc. Libora Sobka DiS., kte-
ří využili vhodných prostor 
areálu a výborných vztahů 
obou místních složek IZS. 
Je na místě poděkovat všem, 
kteří se cvičení zúčastnili  
a podíleli na realizaci a pře-
devším řediteli HZS MSK 
ÚO Bruntál plk. Ing. Jiří-
mu Patrovskému a ředitel-
ce ZZS MSK ÚO Bruntál 
MUDr. Aleně Čandové za 
možnost zefektivnit sou-
činnost jednotek požární 
ochrany a záchranářů při 
nácviku řešení náročných 
ale naprosto reálných situ-
ací. (DF)

Cvičení hasičů se zaměřilo na standardní 
situace, ke kterým při zásazích dochází 
nejčastěji. 		    Foto: archiv
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Rozloučili jsme se Vedení města přálo oslavencům 
k životnímu jubileu2. 10. Antonín Wurm (1940) Břidličná, 6. 10. Vlasta Ko-

várová (1932) Bruntál, 8. 10. Anna Beránková (1946) 
Vrbno-Železná.

Společenská kronika

Dne 15. října 2014 by se do-
žila naše maminka Marie 
Mužíková 100 let, zároveň 
uplynulo 14 let od jejího úmrtí  
a 33 let od úmrtí našeho  
tatínka Josefa Mužíka. Kdo 
jste je znali, vzpomeňte s námi. 
Stále nám scházejí.

Vzpomínají dcery Marie, Anežka a Jana s rodinami.

Setkání se seniory se po-
řádají několikrát do roka  
a kromě nezávazného poví-
dání a vzpomínání na zážitky 
a na to, jak to kdysi v Brun-
tále vypadalo, mají oslavenci 
prostor vznášet vůči vedení 
města i dotazy na problema-
tiku, která je ohledně chodu 
města zajímá. Při posledním 
setkání například oslavenci 
vzpomínali na to, jaké zá-
bavy se konaly na ostrůvku 
Kobylího rybníka. „Je prav-
da, že se tam tehdy tancovalo, 
ale to byl ostrůvek podstatně 
větší než dnes. Ostrůvek byl 
tak velký, že se tam vešli ne-
jen tancující, ale také živá 
kapela. On i celý rybník byl 

větší, zmenšený musel být až 
kvůli stavbě komunikace na 
Olomouc. Ovšem na tamější 
zábavy rád vzpomínám,“ za-
vzpomínal jeden z jubilan-
tů. „Skvěle se tancovalo také  
v Pradědu, to bylo vůbec jed-
no z center kulturního dění  
v Bruntále, scházeli se tam 
skutečně všichni z města.  
A krásné plesy se také kona-
ly v sále bruntálského zám-
ku. Ty měly skutečně neo-
pakovatelnou atmosféru,“ 
pokračovala v líčení další 
oslavenkyně. Kromě debaty  
s vedením města došlo i na 
promítání dokumentárního 
filmu o Bruntálu a blízkém 
okolí a odpoledne uzavřela 
volná zábava.                       (lc)

Navždy odešel Jaromír Akrman
Ve čtvrtek 25. září zemřel ve věku 84 let bývalý člen Zastupitel-
stva města Bruntálu pan Jaromír Akrman.

Vítání dětí
V předchozím vydání Naše-
ho domova (č. 16/2014) jsme 
uveřejnili děti, které byly  
6. září uvítány mezi nové ob-
čánky Bruntálu. U Elišky Bilí-
kové došlo nedopatřením při 
předtiskových přípravách novin  
k nesprávnému uvedení pří-
jmení. Nepřesnost uvádíme na 
pravou míru a rodičům i Elišce 
přejeme vše nejlepší. Foto: Juraj 
Móric.

Akce v domě Mariany Berlové
Vietnam, aneb čtvrt roku v kraji úsměvů

Přijďte si poslechnout zážitky z kraje jiných lidí, jiné, kultu-
ry, jiného jídla, jiného světa. Vietnam není jen o Dračí zátoce, 
plovoucích vesnicích a nádherných plážích. Ve Vietnamu na-
jde každý milovník exotiky něco, co ho překvapí a nadchne. 
Přednáška se koná středu 5. listopadu od 18 hodin.

 
Úskalí východní a západní medicíny

V listopadu nabízí Klub zdraví aktuální přednášku s ochut-
návkou a recepty zdravé výživy. Lektor Petr Škrla, PhD., bude 
hovořit o světě medicíny, který byl ještě v minulém století roz-
dělen na dva nesmiřitelné tábory, medicínu západní a medicí-
nu alternativní/východní. Ve středu 19. listopadu od 18 hodin 
se tyto dva světy začínají prolínat a my se podíváme na úska-
lí obou typů medicíny, aniž bychom antagonizovali pohledy 
posluchačů. Obě akce se konají ve Spolkovém domě Mariany 
Berlové, Husova 2, Bruntál. 			              (zr)

Oslavenec 
Antonín Kropáček
Na začátku října oslavil jednadevadesá-
té narozeniny Antonín Kropáček. Jubi-
lant se narodil na Vyškovsku v Oticích, 
na Vyškovsku žil až do roku 2006. Pak 
se však přestěhoval do Bruntálu, kde 
žije dodnes. K významnému životnímu 
jubileu mu popřály pracovnice Správní-
ho odboru MěÚ Bruntál. 	                (zr)

Oslavenci si přišli popovídat s vedením města. Setkání pětasedm-
desátiletých jubilantů pořádá město několikrát do roka.

Během diskuse se starostou a vedením města se mohou senioři 
ptát na věci, které je ohledně chodu města zajímají.           Fota: lc

Pokračování z titulní strany
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Florbalisté z oddílu Panteři opět bodují 
Mladší žáci florbalového oddílu Panteři Bruntál zahájili novou sezonu turnajem Moravskoslezské ligy florbalové unie, který 
tentokrát sami pořádali v neděli 5. října ve sportovní hale v Bruntále v Zeyerově ulici. 

Panteři nastoupili v sestavě: 
brankář Skalický, hráči Vene-
ra, Snokrot, Hloušek, Župka, 
Duhajský, Karvay, Kožíšek, 
Meca, Nguen, Kameníček, 
Vlach, Oltyán, Slavík.

„V prvním zápase jsme změ-
řili síly s FBC Horní Suchá, bo-
hužel jsme nedokázali reagovat 
na rychlé protiútoky soupeře  
a prohráli jsme 7:5. Druhý zá-
pas s družstvem FBC Vikings 
Kopřivnice 5:4 se nám nepoda-
řilo proměnit ve vítězství díky 
zkušenostem kvalitního sou-
peře,“ řekl k zápasům trenér 
Jakub Šimůnek. Ve třetím zá-
pase se konečně štěstí usmálo 
i na Pantery a podařilo se jim 
porazit S.K. P.E.M.A. Opava  
B rozdílem jedné branky 
4:3. V dalším zápase zazářila 

spolupráce dvojice Jana Du-
hajského (1 gól a 1 asistence)  
a Matěje Župky (4 góly). „Ma-
těj svými čtyřmi góly rozhodl 
utkání s FBC Spartak Bílovec  
v náš prospěch 7:2 a naše celko-
vé třetí místo v turnaji,“ dodal 
trenér Šimůnek. Na prvním 
místě se umístilo družstvo 
FBC Horní Suchá a na místě 
druhém FBC Vikings Kopřiv-
nice. „Náš dík patří přibližně 
stovce diváků za příjemnou 
atmosféru v hledišti, pořadate-
lům z řad rodičů, výbornému 
bufetu a zaměstnancům haly 
za plynulý průběh turnaje, také 
autodopravě Josefa Kovačiče za 
finanční pomoc, ale především 
našim mladým sportovcům za 
nádherný sportovní zážitek,“ 
shrnul Jakub Šimůnek.          (zr)

Bruntálští střelci vystříleli další medaile
Ani na mistrovství České republiky ve střelbě, které se konalo 20.–21. září v Plzni, střelci z bruntálského klubu Astra nezaváhali 
a podařilo se až na malé výjimky jim získat několik cenných medailí. 

V juniorech se umístil 
Michal Mička, který získal 
zlato za střelbu v disciplíně 
z libovolné pistole a stříb-
ro za střelbu ze sportovní 
pistole. Adam Ritnošík vy-
bojoval stříbro za střelbu  
v disciplíně libovolná pis-
tole a Markéta Krykorková 
vystřílela zlatou medaili za 
střelbu ze sportovní pisto-
le. Také odchovanec Astry 
Bruntál Jindřich Dubový si  
i nadále drží skvělé výsledky 
a získal mezi muži dvě zlaté 
medaile a jednu stříbrnou. 
Další závody čekají střelce 
například v Ostravě nebo  
v Nitře. Trenér střelců Vla-
dimír Novotný neskrývá, 
jak ho úspěchy jeho svěřenců 
těší, na druhé straně je ale 
podle něj problém, jak děti  
v současnosti něčím zau-
jmout a motivovat je, aby se 
tréninkům poctivě věno-
valy. „U mě musí trénovat 
třikrát týdně, pokud na tré-
nincích klesnou třeba jen na 
dva týdně, už je to špatné. 
Střelba není klasický krou-

žek, kam by stačilo zajít 
občas. Naopak, pokud 
se jí chce někdo věnovat, 
musí se skutečně snažit  
a disciplinovaně na 
sobě pracovat, což je  
u dnešních dětí bohu-
žel mnohdy hlavní pro-
blém,“ řekl trenér No-
votný. „Nových zájemců  
o střelbu není málo, ale 
spoustu z nich přesta-
ne pevný režim velmi 
brzo bavit. Přitom po-
kud se někdo na střelbu 
skutečně vrhne, pracuje 
na sobě a má výsledky, 
otevírají se mu skvělé 
možnosti. Mnozí z na-
šich starších střelců pro-
cestovali díky závodům  
i hodně vzdá-
lené a exotické 
destinace,“ shr-
nul situaci tre-
nér Novotný. 	
	       (lc)

Bruntálští Panteři pořádali florbalový turnaj na začátku října. 		
					                 Foto: archiv

Bruntálským střelcům z klubu Astra pod vedením Vladimíra Novot-
ného se daří. Z posledního mistrovství v Praze dovezli zlaté i stříbrné 
medaile. 						         Foto: lc
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku 
3. listopadu 2014. 

Noviny budou v prodeji

od 12. listopadu 2014.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Sagapo se otevřelo pro děti

Den otevřených dveří uspořádali pracovníci a také klienti Sociálně terapeutických dílen Sagapo v rámci Týdne sociálních 

služeb ČR. Dílny v Hybešově ulici se tentokrát otevřely pro děti ze základní školy z Jesenické ulice ve čtvrtek 9. října.

Druháků se ujala vedoucí 

sociálně terapeutických dí-

len Bc. Markéta Surynková 

a hned na začátek představila 

dětem dílny v Hybešově ulici 

zajímavou prezentací. Během 

povídání dětem vysvětlila, co 

je to vlastně mentální posti-

žení, jak se k takovým lidem 

chovat a co pro ně mohou 

udělat. „Nejlepší řešení je, když 

postižené berete prostě takové, 

jací jsou. Nejhorší, co můžete 

udělat, je posmívat se jim nebo 

jim nějak ubližovat. Ačkoli 

mnohdy mentálně postižení 

lidé vypadají jinak, než jsme 

zvyklí, podobné věci je mrzí 

a ubližují jim stejně jako ko-

mukoli z vás,“ vysvětlovala dě-

tem Markéta Surynková.

Vedení města přálo oslavencům 

k životnímu jubileu

Další setkání s obyvateli Bruntálu, kteří oslavili pětasedmdesáté 

narozeniny, se konalo v úterý 7. října ve společenské místnosti 

Centra sociálních služeb pro seniory Pohoda, p. o. Setkání 

i tentokrát připravily pracovnice matriky ze Správního odboru 

MěÚ Bruntál a zúčastnil se ho kromě starosty Ing. Petra 

Ryse, MBA, také místostarosta Ing. Václav Mores a vedoucí 

správního odboru Ing. Eva Mazouchová.

Přednádražní prostor: většina 

je hotova, zbývá zastřešení

Přednádražní prostor v Bruntále, kde vzniká nový dopravní 

přestupní terminál, je od začátku října přístupný a průjezdný. 

Hotova je většina prací na nové „vstupní bráně“ do města.

Okolo vlakového a v pro-

storu ještě nedávno stojícího 

starého autobusového nádraží 

jsou postaveny a zprovozněny 

zcela nové komunikace pro 

automobily i chodce. Zásad-

ních úprav doznalo celé ve-

řejné prostranství, které bylo 

rovněž doplněno o nový mo-

biliář, osvětlení a zeleň.

Městský úřad byl místem cvičení

Městský úřad v Bruntále 

byl ve čtvrtek 16. října od-

poledne místem taktického 

cvičení Policie ČR a složek 

Integrovaného záchranného 

systému. Svým rozsahem 

a účastí akce vyvolala zá-

jem veřejnosti, jednalo se 

však pouze o cvičení, jaká 

v obdobné podobě probíhají 

několikrát ročně v různých 

objektech. 

Pokračování na str. 14
Pokračování na str. 6

Pokračování na str. 4

Pokračování na str. 5

Den otevřených dveří pro děti základních škol připravili v Sociálně terapeutických dílnách Sagapo 

v rámci Týdne sociálních služeb ČR ve čtvrtek 9. října. Na fotogra� i pracují děti v keramické dílně 

se Zuzanou Hendrychovou.        Foto: lc 

Výsledky voleb do Zastupitelstva 

města Bruntálu 

Komunální volby, které se uskutečnily v pátek 10. a v sobotu 

11. října, přinesly nové složení Zastupitelstva města Bruntálu.
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